

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

BdI Regele Ferdinand No. 5.
(Tipografia Lovrov & Co.)

A R A D.

Redacția din ORADEA:
Strada Academiei No. 8.Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecolul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

Reverimentul național

Sub cupola parlamentului românesc a răsunat, Sâmbătă, glasul de alarmă al bordului dela Rășinari, d. Octavian Goga, așa cum odinioară același glas răscolea inima românismului împilat.

Și ca întotdeauna, s'au găsit indivizi, mai ales dintre acei cari „mănușesc” condeiul, cari să n'cerce să arunce o umbră noroioasă peste capul albit de ani al d-lui Octavian Goga.

Li trecem sub tăcere pe acești bătători, pentru că, în definitiv, puțin ne pasă cine a rostit epocala interpelare de Sâmbătă. Numele d-lui Octavian Goga sau al altuia, ne interesează mai puțin.

Important și este de reținut numai chestiunea în sine, ridicată în incinta camerei, unde se pierde atâta timp cu discuții inutile.

Ideea, nu purtătorul ei, trebuie slăvită și mereu repetată, până când nu se va da satisfacție poporului dominant în această țară.

D. Octavian Goga s'a făcut interpretul blestemelor acestui popor, care își manifestă o toleranță ce ne dă de gândit față de pripășiții temporari pe acest pământ românesc, pe care nu iubesc și nu îl vor iubi niciodată.

De ce ne-am mai frământa atunci pe chestiuni de nume și persoane?

Sau, parlamentarismul nostru, care ne-a nefericit, în ultimii zece ani, cu atâtea legi nenorocite, nu putea n'ghii, o singură dată, să se vorbească și despre marile neajunsuri ale nației majoritare?

Ce-a spus d. Oct. Goga?

Nimic altceva decât că, după atâția ani de viață românească, cei cari aveau dreptul să se bucure mai întâi de binefacerile acestei vieți românești, se găsesc și azi în stare de inferioritate în fața haimatloșilor pasageri.

Cețiți cifrele date de d. Octavian Goga, publicate în „Țara Noastră” de ieri. Nimic mai mult. Și atunci oricine se va putea convinge că d. O. Goga n'a fost chiar atât de puțin interesant, ca interpelarea să să pară un șiretlic electoral.

Interpelarea de Sâmbătă se poate, deci, considera un eveniment istoric, care va continua să fie discutat până când acele fabuloase cifre de străini nu vor fi reduse la un procent pe care să-l poată subscrie și cel mai amărit român.

Am făcut și vom face bună casă cu minoritarii. Asta, din poruncile unui sentiment de echitate, care constituie un comandament al specificului românesc.

Dar nici așa nu mai merge, ca tineretul acestui Ardeal să îndure o neagră mizeră, numai pentru

ca iredentistul X să-și aibă asigurată în provincia noastră o huzureală sfidătoare.

Interpelarea d-lui Goga a concretizat și a dat în vileag o neliniște ce ne domina de mult suflutele, fără să a fi fost până la d-sa exteriorizată în așa chip ca să fie ascultată.

De azi înainte, semnalul fiind dat, guvernul țării n'are decât să treacă la înlăturii cari să ne spulbere aceste neliniști.

E marea poruncă a ceasului de față, care trebuie ascultată și implinită. Virgil Bratu

Donații pentru cantina „Crucii Roșii” din Arad

D-na Maria dr. Botiș, prezidenta filialei arădane a „Crucii Roșii” ne roagă să anunțăm următoarele contribuții ce s'au primit pentru cantina de curând înființată a „Crucii Roșii”:

D. col. Constantinescu, comandantul reg. 93 inf., a dăruit 100 kg. cartofi, 100 kg. morcovi și păstăioase, 100 kg. sfeclă roșie, 50 kg. ridichi, 50 kg. fasole uscată, 50 kg. ceapă, 20 kg. paste făinoase, 20 kg. sare, un butoiăș de varză și 500 kg. lemne.

Industria de textile a dat 70 metri de pânză, 3 kg. resturi de pânză și 1 balot de stofă groasă.

D. Andrényi a dat rechizite de bucătărie în valoare de 1000 lei.

P. S. Sa dr. Grigorie Comșa, Episcopul Aradului, câte 500 lei lunar.

D. prim-procuror Const. Vulpe 500 lei.

Familia dr. Botiș 300 lei lunar.

D. dr. Marta și colegii 185 lei.

D-na Ana ing. Mureșan 100 lei.

Viorica Weisz 100 lei.

Tuturor acestor donatori li se aduc cele mai vii mulțumiri pentru nobila și generoasa lor faptă.

Cine-s la Arad străini indezirabili

— Iarăși dela Ludovic Czettel citire —

Primăria Aradului, precum am arătat deunăzi în locul acesta, a luat la cererea membrului din comisia interimară dr. Ludovic Czettel, care reprezintă în această comisie, ca minoritar, partidul liberal, o hotărâre cu atât mai bizară, cu cât era adusă în aceeași vreme când guvernul făgăduia țării că va sili pe străini să respecte legea de apărare a brațelor de muncă românești. Concomitent cu o asemenea făgăduință, comisia interimară a municipiului Arad hotărâ deci, la cererea d-lui dr. Ludovic Czettel, nu numai să dea afară din slujbă pe angajații săi dela țară (firește cu toții români, și în plus mare parte dintre ei angajați tocmai de această comisie interimară), ci totodată să îndemne întreprinderile particulare din oraș să procedeze la fel.

Am comentat după cuviință această bizară hotărâre adusă la cererea evreo maghiarului (Czettel, a rătând comisiei interimare contradicția în care se pune și cu făgăduința solemnă a guvernului, și cu promisiunile membrilor ei făcute sătenilor în atâtea campanii electorale, că vor apăra pe români și n' primul rând pe săteni. Am subliniat totodată o altă ciudățenie a hotărârii aduse de dragul d-lui Czettel: faptul că comisia interimară recunoștea, prin decizia ei, că măsura aceasta nu va atenua șomajul din Arad, și o ia numai ca să dea o satisfacție morală șomerilor indigeni, cari, vorba d-lui Czettel, privesc cu antipatie pe românii veniți aici dela țară.

În loc de vreo știre care să ne aducă la cunoștință revocarea bizarei decizii ne-am pomenit la redacție

cu o întâmpinare la articolul prin care arătasem »cine-s la Arad străini indezirabili«. O întâmpinare nu a d-lui Czettel, care nu putea fi mai puțin laș decât neamul din care face parte, ci a unor șomeri — după declarația lor — veniți să dea d-lui Czettel un certificat de românism superior naționalismului nostru, și să ne amenințe că așa și că pe dincolo.

Intervenția trimișilor d-lui Czettel (a căror naționalitate n-am putut-o stabili, dar cari nu erau nici ei toți de baștină din Arad, precum ni-au declarat-o), nu ne a mirat. De ce ar fi d-sa mai puțin laș decât cei de neamul său evreo-maghiar?

D. Czettel caută deci nu numai să ni se declare (cu gura altora) excelent român, mai vrea să luăm act că cererea sa de a se da afară din slujbe sătenii primăriei și ai întreprinderilor particulare, a fost ecoul unei cereri a șomerilor organizației liberale din Grădiște, și al cererii prezentată primăriei la 27 Ianuarie crt. de nu știu cari alți șomeri, pe cari româneasca petiției lor îi dovedește că n'au supt niciodată față de mamă româncă.

D. Czettel se ascunde deci după bieții șomeri, și încă după unii cari ne spun că sunt veniți deasemenea dela țară, și pe cari îi pune n' situația de a lupta în contra celor de-o baștină cu ei, de-un neam cu ei.

Nu e de loc de mirare această purtare. E numai de mirare — dacă cei ni s'au prezentat la redacție sunt într'adevăr români — că s'au pretat să facă jocul antiromânesc al d-lui Czettel.

Fiindcă, dacă sunt într'adevăr români, și încă veniți dela țară, ei trebuie să știe că n' acest Arad fiere români, venit mai demult sau mai recent, are același drept: de a i se da o pâine, și nu una luată dela românul venit mai de curând sau care nu face parte din organizația liberală a cartierului Grădiște, ci o pâine care trebuie să se ia dela oamenii d-lui Czettel, dela cei cari nu au nicio legătură cu țara românească. Ei trebuie să știe că niciodată nu vor fi destui români în Arad, ca să nu mai fie loc și pentru alții. Aradul trebuie să devină odată și odată în întregime românesc, chiar dacă ar crăpa d. Czettel de necaz cu tot neamul său, delaoaltă cu cumnatul său dela Paris, care participa mai anii trecuți la demonstrațiile antiromânești ale comuniștilor „băsarăbeni” din capitala Franței! Aradul trebuie să poată să dea oricând o pâine fiecărei guri românești, de-ar mai fi n' Arad încă de o sută și o mie de ori atâția români dela țară câți sunt! Dar pentru asta trebuie dați afară cei ce nu au ce căuta aici, adevărații străini! În

contra cărora d. Czettel n'a grămujdat niciodată nimic, cu toate că n' întâmpinarea ce ni s'a trimis, figurează și o cerere din anul trecut a șomerilor arădani către Inspectoratul muncii, ca să se curețe locul de străinii de peste hotare. În contra acestora de ce nu cere d. Czettel măsuri? Și doar, precum știm, ar mai fi și pe-acolo pela primăria d-lui câțiva!

Într'un număr al revistei, d. N. Crevedia a publicat un furios atac la adresa d-lui Paul I. Papadopol, în legătură cu „Antologia epigramei românești”. De data aceasta, îi răspunde d. P. I. Papadopol, tot atât de incisiv. Pentru cine să optăm? Ultima pagină a „Vieții Literare” conține rubrici bogate ca întotdeauna. D. Oct. Șireagu, cunoscutul publicist și poet din Cluj, ne vorbește despre „Poezia chineză”, subiect abordat, în alte reviste, de d. Al. T. Stamatiad. Iată titlul celorlalte rubrici: Vitrina literară, La ce lucrează scriitorii noștri, Mișcarea literară din străinătate, etc. Și de data aceasta, ne exprimăm regretul că „Viața Literară” nu apare săptămânal. (Continuare în pag. 11).

Carnet

„Vieța Literară”

Ultimul număr al revistei conduse de d. Ion Valerian ne aduce un bogat material literar, iscălit de câțiva scriitori consacrați. Astfel, își publică poezii d-nii Eugen Jebeleanu, Cicerone Teodorescu, Radu Gyr, Ion Focșeneanu, Oct. Șireagu, Mireea Pavelescu, Ștefan Dima, Ștefan Stănescu, Petre Damaschin, etc.

Vestindu-ne închiderea concursului pentru sonet, d. Ion Valerian scrie un vibrant articol despre marele și nefericitul poet Artur Enășescu: Un sonet a venit prea târziu.

Poetul subtil de odinioară, a trimis „Vieții Literare” un sonet publicat și în alte reviste. De ce și-a trimis, Artur Enășescu, sonetul? Sigur nu pen-

tru premiul instituit de revistă, ci din motive pe cari nimeni nu le poate explica. Iată ce scrie d. Ion Valerian despre plicul cu sonetul întârziat: „Deschid plicul intrigat. În interiorul captușit cu foiță roșie, ca în misivele sentimentale, găsec un plicușor alb (uitat deschis) și un sonet scris pe același galben maladiv și tot cu creionul...”

Era scrisul „cu litere cursive, parte, cu drepte”, al unui inspirat mănuiitor de rime, azi uitat de lume și de prieteni, căci altfel nu ne putem explica halul în care se sbate Artur Enășescu.

Cei doi cunoscuți critici literari, d-nii Octav Șuluțiu și Eugen Ionescu colaborează în

acest număr. Primul publică un fragment dintr'o mitologie personală, cu titlul „Nareis”. Pe d. Octav Șuluțiu nu mai e nevoie a-l recomanda îndrăgostiților de litere. Tot ce scrie se cetesc cu o vie curiozitate. E. E. Ionescu are un articol „Ex critic”, scris cu vervă care-l singularizează printre tinerii critici literari.

Printre alți colaboratori ai revistei întâlnim pe d. Gh. Atanasiu, redactorul „Vieții Literare” pentru Banat, care se prezintă cu „Scoane timișorene”.

D. Octav Șireagu are un „Mozaic Clujan”.

Inovația „V. L.” de a avea rubrici pentru mișcarea intelectuală din orașele provinciale o găsim foarte bine inspirată și ne am bucura dacă s'ar găsi cineva care să scrie și despre cele ce se petrec în Aradul cultural.

De toate și amestecate...

Chestii timișorene...

Se zice că... un dascăl dela Școala comercială de băieți, din Timișoara, voind să-și afirme convingerile sale politice, în contrast cu cele ale unor colegi cuziști și din „Garda de Fier”, drept dovadă... a legat prietenie intimă cu o fiică a lui Israel. Frumoasa Ghizi, (așa ci-că o cheamă din botez (?)) pe fosta prietenă a d-lui profesor, căci nu mai este... păcat! cum veți vedea, dia pricina celor întâmplate, nu era liberă. Dumnealui era legată înaintea lui Iehova, deja, cu alt bărbat. Și cum d. Moar, așa ni se pare că-l cheamă pe Dumnealui, tot din botez (!), este cam înapoiat în ale modernismului... n'a admis, nici în principiu, legăturile balabustei dumisale cu goiul de belfer... Potrivit preceptelor talmudice, când i-a surprins fetele și tetele, n'a atins-o pe cucoana Ghizi nici c'o floare... dar, amantului i-a ars un stok de bătaie, de-a rămas surd, sârmanul, trei luni de zile...

Ca o recompensă, pentru cele suferite, în văzul lumii, când i-a înmuiat oasele și pe urmă c'a rămas fudul de urechi trei luni de zile, d. ministru al școalelor l-a propus la decorare, pentru martiriul în serviciul cauzei...

St. I. Neguță

Schram... cel de atâtea ori mutat dela Timișoara și tot de atâtea ori revenit în Vlășia fiscală depe malul Begheului, a adoptat un nou sistem pentru redresarea bugetului său, — oarecum sdruncinat de ultimele eforturi făcute. Împreună cu Jucu de Bănat, pe care și l-a angajat de asistent întru exercitarea multiplexelor și delicatelor sale misiuni de șef-controlor (...cine se aseamănă, vorba aceea: se adună!) au început să facă descinderi, da, da! descinderi, — și încă domiciliare, pe la farmaciști.

Dece tocmai la farmaciști și dacă sânt sau nu imputerniciți de parchetul militar sau cel civil, să cotrobăiască și'n locuințele ingroziților spîteri de-atăta zel, nu știm. Ni s'a afirmat însă, de către victime (...au ajuns, în sfârșit și farmaciștii: pacienții... ei, cari până acuma aveau leacuri, pentru alții!) că cei doi doctori ai fiscului, îi tratează după o metodă nouă... și sigură de rezultat. Diagnosticul ce le-aplică îi stupefiază mai repede

decât cel mai concentrat narcotic: După ce domn șef-controlor le răvășește toată marfa de prin rafturi și obiectele casnice din locuință, încrunțit le dresează apoi procesul verbal. Până aici, încă nimic așa de deosebit, ținând seamă de felul conștient al d-lui șef-controlor Schram, de-a-și face slujba... Partea interesantă începe când domn asistent Jucu de Bănat pune semnătura d-sale decisivă pe protocol. Acest solemn act, e însoțit, ca o destindere, ca un fel de balsam pentru cei băgați în groază, de o recomandare aparte și conciliantă, spusă pe-un ton mieros:

„...Drept ai, că v'am găsit în neregulă... și că, pe lângă ștrafu, dăstul de mare 'n bani, mai urmează și ceva închisoare... Da... o să vorbăsc io cu Domnu Schram, că nu i iel așa dă rău, — și o să te scăpe...”

Se înțelege, — dacă farmacistul are cioc... îi strânge mâna cu multă recunoștință, având grija să-i strecoare și câteva miuțe, d'alea noi, — fiindcă numai de-acestea primesc integrități reprezentanții ai fiscului, pentru deranjul lor...

A propos... tot de Schram. Dacă ni-i drag și a devenit celebru...

Un bineinformant din anturajul factotum-ului dela Ministerul de Finanțe, Marius (nu-i botezat cu briceagul, cum din greșală am scris deunăzi, ci, sârbl!) directorul revistei: „Administrația Financiară”, ne-a afirmat: că... „în zadar a cheluit gologanii, să-și reia delegația de controlor-șef și să rămână la Timișoara. Pe ziua de 1 Aprilie, dacă nu va fi suspendat din slujbă, și dat pe mâna Parchetului până atunci, pentru falsurile săvârșite în statul său de serviciu, atât în privința studiilor superioare, pe cari nu le posedă, a situației militare, de ofițer (?) care nu este; cât și a numelui, pe care, fără nici o formă legală și l-a schimbat din cel săsesc de Schram, în... Simu, va fi retrogradat și mutat... unde a dus mutul iapa și țiganul cârlanul!”

Noi, nu credem însă, că i-se va întâmpla bietului Schram, atâtea nefericiri. Las'că el a dovedit îndeajuns de când îl cunoaștem, că știe să se nvrtească, dar nu-l va lăsa în primul rând domn deputat Ionas, să plece. Ce se face fără

Schram? Să se prăbușească întreg planul de chivernisire, tocmai când au pus la cale atâtea chestii?...

Ce-l doare pe Österreicher... După cum s'ar fi declarat dumnealui, unui confident... nu atât descoperirea contravențiunii la legea timbrului și nici chiar aceea la cifra de afaceri, cât îl ustură la ficăți, fiindcă unul din comisarii dela Inspectoratul de siguranță, asistând pe controlorul fiscului, Boboiceanu, a găsit la unul din oamenii de încredere ai lui Österreicher, în afară de hârțile ce căutau și un revolver.

O fi având dreptate jupân Österreicher...

Mitru Begheuanu

RADIO

1875 m. Radio România 20 kw

și

364,5 m. București 12 kw.

Joi, 8 Martie

Ora 20.10: Apostol Culea: Organizarea cititului la copii și tineret.

Ora 20.30: „Casa cu trei fete” operetă în 3 acte de Schubert-Berté. (Transmisiune dela Opera Română) În pauză: Mircea Eliade: Lectură.

La sfârșit: Radio-Jurnal.

Vineri, 9 Martie

Ora 13: Bursa, apele Dunării. Concert de prânz (plăci).

Ora 14: Radio-Jurnal.

Ora 14.20: Muzică ușoară (plăci).

Ora 18: Orchestra Radio.

Ora 19: Radio-Jurnal.

Ora 19.10: Orchestra Radio.

Ora 20: D-na dr. M. Niculescu: Factorul sufletesc în consolidarea căsătoriilor.

Ora 20.20: Muzică instrumentală (plăci).

Ora 20.45: Rădulescu—Pogoneanu: Titu Maiorescu.

Ora 21: Concert simfonic al orchestrei Filarmonice, dirijat de Ionel Perlea (Transmisiune dela Ateneul Român).

Ora 21.45: G. Talaz: Lectură.

Ora 22: Continuarea concertului simfonic.

Ora 22.45: Radio-Jurnal.

Ștampile

decorații, insigne, cuie pentru drapele, mai convenabil la

Iuliu Csáky

gravor, Arad, str. Brătianu 9

»Vremea«

După numărul anilor de apariție înscrși pe frontispiciu, și după condițiunile redacționale, bănuim că „Vremea” este cel mai răspândit hebdomadur românesc.

Au conducătorii revistei un talent special de a-și alege colaboratorii și articolele pe care le publică și mai posedă, în largă măsură, tehnica necesară unei excelente publicațiuni. „Vremea” nu te obosește niciodată, pentru că întotdeauna este variat și colorat scrisă.

Și cei dela „Vremea” se mai pot mândri cu un titlu: independența absolută de a scrie. În paginile închinat vieții politice, nimeni nu este cruțat, când e cazul. Astfel, te-ai aștepta ca frații Donescu să scrie favorabil despre un partid politic, azi la guvern. Dar chiar în acest număr ni-

se vorbește despre „Inflația ministerială”, sub semnătura d-lui C. A. Donescu.

„Tineretul element de creație”, e titlul unui articol semnat de d. Al. Mironescu, reputat om de științe pozitive și un eseist distins. Autorul reia, fugitiv, discuția în jurul eternei povești a luptei între generații. Pe de o parte, întâlnim oameni aparținând trecutului, așa zisii „bătrâni”; pe de alta, întâlnim frontul tineretului, în luptă aprigă cu mentalitatea celor dintâi.

Din acest articol, extragem aceste rânduri:

„Oricum s'ar fi întâmplat, rămâne un fapt neîndoios și anume că promovarea spirituală a omenirii s'a făcut prin ideile apărute în perioada de tinerete a unei generații. Considerând în perspectivele lui istorice progresul o-

menesc, atențiunea noastră este reținută numai de evoluția valorilor spirituale, legate în mod indisolubil de generațiile tinere respective, care le-au dăruit omenirii.

Iată pentru ce generațiile mai noi luând act de elementele creatoare care o caracterizează refuză să mai treacă în umbră și să-și irosească o însemnată parte din energii pe drumul unei infiltrațiuni penibile.

Ele vor să stabilească o legătură intimă între travaliul interior și realizările evidente, socotind nu numai că așa dictează o lege firească, dar a precieind că o asemenea corespondență va fi infinit mai folositoare colectivității omenitești.”

Despre „Întoarcerea din rai”, ultimul roman al d-lui Mircea Eliade, publică o recenzie d.

SPORT

Box

Gheorghe Covaci învins în Anglia

În cadrul unei reuniuni la Liverpool, popularul boxeur britanic, Nel Tarleton, a apărut în ring, fiind opus merituosului pugilist român, Gheorghe Covaci, fost campion de categorie ușoară al țării sale.

Lupta, angajată pentru zece ronduri, n'a fost dusă până la limită, localnicul câștigând înainte.

După primele două reprize în cari adversarii nu s'au prea încăerat, Nel Tarleton trece la atac dar întâmpină rezistența dărzului reprezentant al României.

Extenuat Covaci cedează câte puțin în fiecare din reprizele următoare, pentru ca în cursul celei de a opta reprize să abandoneze, nemai putând stăvili pumnii adversarului, dezlănțuți asupra-i.

Deși a cedat înainte de limită, Gheorghe Covaci a produs o impresie bună, curajul și tehnica de care a dat dovadă atrăgându-i numeroase aplauze.

Echipe străine la București

De Paști va avea loc la București un interesant concurs de foot-ball, între Kispest din Budapesta, Ripensia din Timișoara și Venus, Unirea-Tricolor din capitală.

În prima zi (8 Aprilie) se va întâlni Unirea-Tricolor cu Venus și Kispest—Ripensia, iar a doua zi Venus—Ripensia și Kispest—Unirea-Tricolor.

Cu ocazia expoziției sporturilor din România, care se va deschide la 8 Iunie în prezența M. S. Regelui, pe uriașul stadion ONEF—Rapid din Viena va da replica Unirei-Tricolor; iar la 10 Iunie campioana noastră națională Ripensia va aranja, pe același stadion, cel mai mare eveniment sportiv al anului, susținând un match contra aceleiași formații vieneze.

Stadionul, — în construcție, — va avea o tribună cu două etaje, acoperită, adăpostind aproape 7000 spectatori. La etaj se va monta un aparat de difuziune al postului nostru de radio.

La 6 Mai, când va avea loc la matchul pentru campionatul mondial dintre România și Jugoslavia, stadionul va fi com-

plet terminat, putând să ofere locuri la 20.000 spectatori.

Concursul sportiv al ziarului „Patria”

Pentru partea a doua a Divizei Naționale, ziarul „Patria” din Cluj organizează un concurs și campionat de pronosticuri, dotat cu prețioase premii. Participarea la acest concurs se face în baza completării cupoanelor ce se detașează din ziar.

Premiul din săptămâna trecută, în urma amânării matchului Venus—AMFA nu s'a mai decernat, acordându-se doar un premiu de consolare, care prin tragere la sorți a fost câștigat de d. A. Chiriciu din Arad.

Publicațiune

Fabrica de oțet din spirt și oțet din vin „Hanecker Adolf” societate pe acțiuni invită pe această cale pe dnii acționari să ia parte la adunarea generală, care se va ține în ziua de 14 Martie 1934, la orele 5 p. m., în localul fabricet din Str. Treb. Laurian 18, Timișoara III.

Program: 1) Raportul direcțiunii. 2) Avizul comitetului de supraveghiere. 3) Aprobarea conturilor de profit și pierderi și eventuale sancțiuni.

Acționarii, în baza acțiunilor depuse la caseria societății cu trei zile înainte de termenul sus arătat, au dreptul de a vota personal, sau eventual și prin procură.

Contul bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1933.

Activ: Cassa în numerar: Lei 8555. Instalațiuni Lei 820.896. Mărfuri gata și materii prime: Lei 165.236. Spese de fondare: Lei 158.000. Debitori: Lei 288.970. Pierderi: Lei 43.177. Total: 1.484.834.

Passiv: Capital în acțiuni: Lei 500.000. Creditori: Lei 916.444. Fondul de rezervă pentru cheltuieli neprevăzute: Lei 14.448. Poziții transitorii: Lei 53.942. Total: Lei 1.484.834.

Contul de profit și pierderi încheiat la 31 Decembrie 1933.

Pierderi: Spese de fondare: Lei 28.578. Spese generale: Lei 240.553. Salarii: Lei 44.945. Impozite: Lei 32.729. Dotarea fondului de rezervă pentru cheltuieli neprevăzute: Lei 14.448. Amortizarea la instalațiuni: Lei 65.556. Total: Lei 426.809.

Profit: Venit după mărfuri: Lei 381.332. Dobânzi încasate: Lei 2.300. Pierderi: Lei 43.177. Total: Lei 426.809. Direcțiunea

Bonuri de impozite

cumpără și vinde

Banca

Goldschmidt, Arad

Str. Eminescu Nr. 4

vis-a-vis de Cinema „Corso”

Farmacii de serviciu Arad

Omescu: Bul. Reg. Maria. Angel: Piața Catedralei. Keszenbaum: Spitalul de copii.

I. P. Voinea

Din lungul graniței

— Știri, fapte, oameni —

Arad

Furturi săvârșite de un orb. — In comuna Covăsiți, de mai mulți ani, se comiteau diferite furturi fără ca autoritățile să fi putut da de urma autorului.

Astfel din casa preotului A. Iancu, care se mutase în comuna Zărand, s'au furat, în mai multe rânduri, diferite obiecte și bani. Hoțul, în afară de alte furturi de pe la săteni, a furat mai multe obiecte chiar din biserică.

Jandarmii din acea comună trecând Marți seara pe lângă casa preotului, au văzut înăuntrul lumină cu toate că nu locuia nimeni.

Încercând să intre înăuntru, au găsit ușa ncuată și cu toate că au bătut în geam, nu li s'a deschis.

În cele din urmă au chemat mai mulți oameni cari spargând ușa l-au găsit înăuntru pe Petru Ghilea de 30 ani orb din naștere. Luat din scurt, el a recunoscut toate furturile săvârșite din cauza mizeriei. A mai declarat că deși n'avea nevoie de lumină fiind orb, a aprins lumânarea pentru ca să fie prins de oarece regretă tot ce a făcut.

În urma cercetărilor, hoțul a fost înaintat parchetului.

Orade

Arestarea unor falsificatori de monede. — O bandă de falsificatori de monede, a fost arestată în comuna Hidiseș. Banda era sub conducerea țiganului Petre Rezmuev. A supra lui și a complicilor săi: Iosif Gazda, I. Sava și V. Amza, s'au găsit mai multe monede lalse de 100 lei precum și 80000 lei proveniți din schimbarea monedelor fabricate ei. Falsificatorii au fost arestați și înaintați parchetului, iar aparatele au fost confiscate.

Nenorocire. — Țăranul Nicolae Dan, din Petid (Bihor) se întorcea acasă dela târgul din Beiuș cu căruța. Deodată, între stațiile Borz și Urviș, când trenul a ajuns în dreptul căruței, locomotiva a fluerat. Căii s'au speriat și s'au aruncat între vagoane. Unul dintre cai a murit pe loc, iar nenorocitul țăran s'a ales cu leziuni grave la cap și piept. Cu acelaș tren, a fost transportat la spitalul județean din Orade.

Condamnarea unui ziarist

minoritar. — In fața tribunalului Bihor, s'a desbătut procesul ziaristului minoritar Nandor Hegedüs intentat pentru calomnie prin presă contra statului.

Într'un articol referitor la învățământul primar, printre altele, iredentistul a scris următoarele:

„Invățătorii regăteni răstignesc sângele copiilor unguri”.

Cu toate plodoariile apărării, inculpatul a fost condamnat la trei zile detențiune și 5000 lei amendă.

A furat ca să și potolească foamea. — Șomerul Gheorghe Palfi s'a introdus pe o fereastră în măcelăria fostului său stăpân din str. Alexandri 66, de unde a furat mai multă slănină și cărnați. La plecare a fost surprins de sergentul din post care l-a arestat și dus la poliție. Aici a declarat că nu mâncase de trei zile și îndemnat de foame a dat lovitura ca să se aprovizioneze pentru mai mult timp. Ca dovadă că numai foamea l-a îndemnat, — a declarat hoțul, — e faptul că de sertarul cu ani nici nu s'a atins. În urma cercetărilor, a fost înaintat parchetului.

Timișoara

Procurorul a cerut micșorarea pedepsei. — La Curtea de Apel din localitate s'a judecat un interesant proces de furt. Inculpatul Petru Henț din comuna Remetea, tată a 10 copii a fost condamnat de către tribunal la doi ani și jumătate închisoare pentru că a furat două găini.

În urma pledoariei avocatului care s'a înscris în mod grațuit, procurorul a cerut micșorarea pedepsei deoarece inculpatul a săvârșit furtul pentru a-și putea întreține copiii.

În urma acestui umanitar gest, Curtea a micșorat pedeapsa la opt luni închisoare.

Ciasornice bune cu mărci recunoscute bijuterii, aur, verighete, cu prețurile cele mai ieftine la

CSÁKY orlogier și bijutier, Arad, vis-a-vis de biserica luterană. (Cumpără aur și argint cu preț ridicat.) Vinde pe livret „Consum” și pe bonuri de impozit

S'a deschis noul salon de coafură

pentru doamne și domni, cu prețuri ieftine și serviciu ireproșabil

VENUS

Str. Eminescu 30 (Palatul Ortutai)

Str. Eminescu 30 (Palatul Ortutai)

Ondulație 10 lei || Ondulație cu apă 15 lei
Tuns de dame 10 lei || Barbierit 10 lei

Pericolul Habsburgic la Viena

Azi a intrat în vigoare noua constituție a republicii austriece. Președintele de republică Miklas urmează să demisioneze zilele acestea, și se vorbește stăruitor despre alegerea ca președinte a pretendentului la tron Olo de Habsburg.

S'A DESCHIS CAFÉ-RESTAURANTUL

ANCORA

Strada Bonaz, pe malul stâng al Begheului, Timișoara

Elegantă. — Serviciu ireproșabil. — Consumațiuni delicioase și ieftine. — Orchestra de țigani.

Reviste noi

— „Viața Ilustrată” —

Avem marea bucurie și plăcere de a vesti cititorilor ziarului nostru apariția unei reviste lunare de familie: „Viața Ilustrată”, — care umple un gol adânc simțit în rândul publicațiilor periodice ce apar în România.

Mai mult. „Viața Ilustrată” este o revistă mică și originală la noi. Căci nu avem o a doua revistă de familie, redactată în felul „Vieții Ilustrate”, cinstit, curată, bogat informată și frumos ilustrată. „Realitatea Ilustrată”, „Oglinda lumii”, etc., sunt toate cu cusururi din pricina prea marelui abundențe a fotografiilor și materialului din domeniul senzaționalului, decadent și prea adeseori pornografic.

Nici una dintre aceste metehne n'o are „Viața Ilustrată”, care a apărut sub auspiciile „Frației Ortodoxe Române” secția Sibiu, este condusă și este redactată de Rectorul Academiei „Andreiene” din Sibiu, N. Colan, în colaborare cu cele mai distinse personalități din Ardeal, în frunte cu Mitropolitul Nicolae, Episcopul Roman dela Orade, Grigorie dela Arad, d. Oct. Goga, V. Popilian, I. Al. Bran-Lemenyi, Dr. Șt. Cioroianu, Gr. Marcu, H. P. Petrescu, Tr. Scroboț, ș. a.

„Viața Ilustrată” este revista ideală de familie, în felul „Lucafului” de odinioară, care aduce în casele noastre bătăute de toate năravurile rele, credința și pacea, farmecul cinstei și atmosfera de nevinovată bucurie și fericire.

Se află la chioșcuri, sau mai sigur, în schimbul abonamentului de 200 Lei anual, la Sibiu, Academia „Andreiană”.

Nu vă lipsiți familia de „Viața Ilustrată”!...

Cronicarul

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

Literatură religioasă

Comitetul misionar

Sunt necesități pe care le aduce vremea și le reclamă viața. Între aceste se poate înrola și așa zisul comitet misionar. Viața bisericăscă înglobată în organele ei administrative pare a fi legată de anumite formalități, care adesea împiedecă activitatea pe un teren atât de vast: al asistenței.

Îndeosebi au întârziat — din aceleași motive: mai mult de forme și greutate, — binefăcătoarele roade ale carității.

Asistența și caritatea, aceste două surate gonite de ciomagul indiferenței vor să-și ocupe un loc cât mai de frunte în preocupările păstorului de suflete.

Din aceste considerațiuni alături de pastorație, se crează tot mai pronunțat câmpul larg al misionarismului.

Pe acest teren vast nu sunt de ajuns uneltele inventariate în arhiva pastorației, trebuiesc create mijloace noi, misionare.

Acest mijloc nou, cea mai importantă unealtă de muncă în felina misionară, care taie cele dintâi brazde în acest ogor din via Domnului este comitetul misionar.

După îndrumările Prea Sfințitului Grigorie, atribuțiile acestui comitet sunt: a) îngrijirea săracilor, b) cercetarea bolnavilor, c) aplanarea neînțelegerilor dintre soți, d) supravegherea tineretului, e) lupta contra concubinajului, f)

combaterea alcoolismului, g) anti propagandă ortodoxă contra propagandei dușmane bisericii noastre, h) imbold pentru cercetarea științelor slujbe, i) aranjarea misiunilor la caz de nevoie, j) ține legătură organică despre activitatea sa cu forurile bisericăști.

Sunt totatătea preocupări de Dumnezeu binecuvântate a căror ființare și sanare reclamă o intervenție spontană, imediată, nelegată de forme, dar plină de cuprins.

Comitetul misionar s'ar alcătui la oraș dintre intelectuali, meseriași și țărani pe cari la toate serviciile bisericăști li întâlnim și cari și până în prezent au dat dovadă de dragostea lor față de legea strămoșească. Acest criteriu este cea mai deplină garanță, că va putea presta cu vrednicie toate atribuțiile pe care le-a stipulat Stăpânul eparhiei noastre, atunci când se adresează păstorilor de suflete de sub jurisdicțiunea Sa să stăruiască în această direcție duhovnicească.

Dumnezeu Atotputernicul să-și revarse binecuvântarea Sa asupra fiilor săi cari se străduiesc în comitetele misionare!

Pr. C. Turicu

Cetiți și răspândiți „ECOU”

AVIZ!

Pe această cale avizăm prețioșii cetitori ai ziarului „UNIVERSUL” și ai publicațiilor emanate dela această instituție că, după eforturi uriașe și aproape invincibile jertfe materiale, am obținut reprezentanța Editurii, revistelor și ziarului „UNIVERSUL”, pentru orașul Lugoj

Precum și ale ziarelor:

- „Ecou”
- „România Nouă”
- „Patria”
- „Vestul”
- „Țara Noastră”
- „Îndreptarea”
- „Viitorul”
- „Epoca”
- „Gazeta Transilvaniei”
- „Vremea”
- „Albina”
- „Revista fundațiilor Regale”
- „Boabe de grâu”
- „Societatea de mâine”
- „Abecedar”
- „Viața literară”
- „Hotarul”
- „Lumea Nouă”
- „Revista tinerimii”

Toate acestea le aflați la:

CENTRALA

Librăria Diecezană, Str. Regina Maria No. 4.

Librăria „Națională” (Const. Danciu) Str. Șaguna 6; Librăria „Minerva” (Gh. Țăran) Str. Șaguna 6; Const. Ardelean, dep. ziare la capul pod. fer; Petru Barbu, Str. Regele Ferdinand; D-na Văd. Pop, Str. Reg. Ferdinand, v. Blum; D-na R. Jucu, la vamă; D-na B. Fényesi, Str. Cuza Vodă 9.

Timp de 15 ani de dominație românească, în românescul oraș Lugoj, toți dușmanii neamului au reușit, grație indolenței românești, să se bineinstărească cu concursul inconștient al românilor, — cari le-au oferit generozitatea din abundență.

În loc să aibă acești domni, o atitudine binevoitoare față de Statul Român, și față de tot ce e românesc, sunt mereu cu gândul peste hotare. După ce se hrănesc din sudoarea și pânea românească, le arde de revizuire!

Rugăm pe Românii conștienți și buni să cumpere și să cetească numai ziarele scrise de Românii luminați, — sfătuind și pe cei neștiutori ca să facă la fel. Destul a fost otrăvit, și este încă, sufletul acestui neam de oficinile, iudeo-masonice și a inconștienței românești.

Librăria „Diecezană”, Lugoj

Palatul Cultural Arad

Duminică, 11 Martie, la orele 9 seara

UN SINGUR

CONCERT de GALĂ

DAT DE ORCHESTRA SIMFONICĂ A BATALIONULUI GĂRZII

PALATULUI REGAL

cu 80 orchestranți, sub conducerea d-lui locot.-colonel E. MASSINI, inspectorul muzicilor militare și prim-maestru al Operei Române. — Solist: N. PAPAZOGLU, violoncel, profesor la Conservatorul de muzică din București.

PROGRAM:

- BEETHOVEN: Egmont, uvertură.
- A. GLAZUNOV: Simfonia IV-a.
- C. SAINT SAENS: Danse Macabre.
- F. HAYDN: Concert pentru violoncel (adagio) solist: prof. N. Papazoglu.
- C. ENESCU: Poema Română, suită simfonică.

Concertul este dat în folosul populației sărace din Arad.

Bilete la Librăria „DIECEZANĂ”

Noi amănunte în chestia asasinării plutonierului Lorentz

— Soția criminală și-a dezarmat soțul înainte de a-l da pe mâna ucigașului —

Cei trei asasini ai plutonierului Lorentz dela muzica militară a reg. 93 inf. din Arad: autorul crimei, István Tóth, soția asasinatului și amantul Fehér, au fost aduși ieri dimineață legați dela postul de jandarmi din Aradul-Nou la Legiunea de jandarmi din Arad. Aci, li s'au luat din nou de clarajii. Criminalii au repetat cele spuse mai înainte, cu deosebirea că amantul Fehér a adăugat că nu-i e frică de pedeapsă, deoarece în România nu există pedeapsa cu moartea.

Dela Legiune au fost transportați la parchetul Tribunalului Arad, iar pe întreg parcursul jandarmii au avut de furcă cu lumea revoltată, care voia să linșeze pe feroșii criminali.

La parchet, primele interogatorii au fost luate de d. procuror Const. Vulpe și de d. jude-instructor Tiplea. S'a stabilit că soția victimei i-a luat soțului baioneta, ca să nu se poată apăra de atacurile criminalului Tóth. Rămâne să se mai dedească, cine a aplicat plutonierului, pela spate, lovitura de baionetă.

Inmormântarea victimei

Inmormântarea plutonierului Lorentz a avut loc ieri după amiază la orele două și jumă-

tate. Cosciugul a fost însoțit de tatăl victimei, de micul orfan Antoniu, care are o mare contribuție la descoperirea asasinilor. — de sora plutonierului Lorentz, apoi de un pluton de soldați, de muzica militară, camarazi și de un numeros public.

Populația din Murășel a participat la înmormântare aproape în întregime.

La scoborirea sicriului în groapă, bătrânul tată infirm al plutonierului a leșinat, tipând: „Cine mă va ținea de-acuma?”

La groapă a vorbit șeful muzicii militare, locot. Ioniță. C. Șirianu



Cei trei criminali lângă „opera” lor. Criminalul István Tóth (cu toporul), soția victimei și amantul Fehér. Fotografie luată cu prilejul reconstituirii asasinatului.

Conferințele AGIR-ului

— Fostul ministru V. Vălcovici la Arad —

Duminecă, 11 Martie, la orele 5 d. a. are loc la Palatul Cultural conferința d-lui dr. ing. Victor Vălcovici, fost ministru, în cadrele ciclului de conferințe al Cercului regional al inginerilor din Arad.

Eminentul conferențiar va vorbi despre „Technica și gospodărie”.

Conferențiarul este prea bine cunoscut publicului românesc, pentru ca să mai insistăm asupra cinstei ce o face Aradului, venind să-i țină această conferință.

Activitatea sa ca Rector al Școlii Politehnice din capitala Banatului, ca profesor al Universității din București, ca ministru e indeobște cunoscută. Cercul Regional al inginerilor, de sub președenția d-lui insp. CFR Petre Zămbirescu, poate fi mândru că a putut aduce la Arad, la granița de Vest, oameni de talia unui Manoilescu sau Vălcovici, cari reprezintă într-o măsură atât de mare cultura românească și fac cinstea țării.

Informațiuni

ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

La 12 Martie vor începe la Budapesta noi tratative comerciale româno-maghiare. Delegația română e compusă din d-nii ministru Grigorcea, Mățășaru, atașat comercial, Ștefan Dumitrescu, director la Banca Națională și Stinghe, inspector general la Casa autonomă a pădurilor.

La 10 Mai a. c. se deschide la Berlin a 45 a expoziția de animale și vite îngrășate. Va participa și România.

La începutul primăverii se va desfășura în întreaga țară, sârbătoarea pomului.

Cu acest prilej ministerul agriculturii a trimis o circulară tuturor prefecturilor din țară, prin care a hotărât înființarea în fiecare județ a unui comitet cu sediul la Camera de agricultură respectivă.

La consiliul de războiu au fost reluate cercetările referitoare la fraudele dela direcția Marinei.

Consiliul de războiu din Galați a descoperit o mare afacere de spionaj, cu prilejul unei descinderi făcute la femeile Eliza Panailescu și Francisca Piti, la locuințele cărora s'au găsit mai multe planuri și hărți militare, deasemenea scrisori cifrate. Cercetările sunt în curs.

Știri școlare

D. Aurel Cuzurmiuc a fost numit profesor cu titlu definitiv în învățământul secundar din Lugoj, iar în învățământul profesional Sofia Săvescu, la Timișoara.

Proiectul de lege pentru organizarea învățământului tehnic mediu a fost înaintat consiliului legislativ.

Ministerul instrucțiunii face cunoscut că inscrierile la examenele de diferență dela școala normală la întreg liceul se face până la 30 Aprilie, numai la minister.

Petiționarii vor anexa diploma de învățator în original, iar taxa de examen de 1000 lei se va plăti la comisia de examinare, în ajutorul examenului.

Ministerul instrucțiunii a dat ieri o decizie prin care-i obligă pe profesorii secundari să-și aibă domiciliul în comuna unde au catedra. Cei cari nu vor intra în legalitate până la 15 Aprilie, vor fi considerați demisionați.

Cinematograf

Arad

Central: Tainele haremului.
Select: Stan și Bran.
Urania: Dragoste și durere.

Timișoara

Apollo: Marie.
Capitol: Jeannie Garhardt.

Citiți și răspândiți

„Ecou”

Tipografia Lovrov & Co. Arad

ROMÂNIA. — Judecătoria rurală Hălmațiu secția cf. Nr. 1931—1933. cf.

Extract din publicațiune de licitație

La cererea de executare făcută de următorul dr. Gheorghe Cosma avocat contra următorului Neamț Ioan lui Gheorghe la cererea următorului, —

Judecătoria rurală Hălmațiu secția cf. ordonă licitațiunea execuțională în baza art. 144, 146, 147, 176, 185, din legea LX 1881, asupra imobilelor cuprinse în cf., a comunei Guravăi din circumscripția Judecătoriei rurale Hălmațiu Nr. protocolului cf. 20, sub Nr. de ord. A I 1—4, 8—17, Nr. top. 21, 112, 238, 251, 875, 911, 924, 936, 938, 945, 953, 957, 963, 978 înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 4, 11, cu prețul de strigare de 375 lei, asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 52 a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 2—8, Nr. top. 150, 254, 447, 559, 708, 854, 867, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 10, 15, cu prețul de strigare de 225 lei,

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 61, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1—2, Nr. top. 78, 127, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 26, cu prețul de strigare de 75 lei, —

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 62 a comunei Guravăi sub Nr. de ordine A I 1, 8, 10, Nr. top. 79, 650, 1170, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 27, 32, cu prețul de strigare de 150 lei, —

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 110 a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I, 2, Nr. top. 2, cu prețul de strigare 35 lei, și Nr. top. 954, cu prețul de strigare de 30 lei, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 7, 13, —

asupra imobilului cuprins în cf. Nr. 128, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1, Nr. top. 80, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 33, cu prețul de strigare de 22.50 lei

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 138, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1—3, Nr. top. 67/b, 68/b, 69/b, înscrise ca porțiunea de proprietate sub B. 6, 12, pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe cu prețul de strigare de 112.50 lei, —

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 145, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1—4, cu Nr. top. 236, 240, 315, 412, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 7, 13, cu prețul de strigare de 75 lei, —

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 206 a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I, Nr. top. 129, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 19, cu prețul de strigare de 22.50 lei,

asupra imob. cuprins în cf. Nr. 226 a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I, Nr. top. 180, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 19, cu prețul de strigare de 30 lei, —

asupra imob. cuprins în cf. Nr. 227 a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I, Nr. top. 176, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 19, cu prețul de strigare de 45 lei, —

asupra imob. cuprinse în cf. Nr. 229, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 2, 4, cu Nr. top. 178 și 1171 înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub

B. 19, cu prețul de strigare de 75 lei, —

asupra imob. cuprins în cf. Nr. 302, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I, Nr. top. 63, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 1, 5, cu prețul de strigare de 37.50 lei,

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 304, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1—2, Nr. top. 389 și 398, înscrise ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 1, 5, cu prețul de strigare de 60 lei, —

asupra imob. cuprins în cf. Nr. 255, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1, Nr. top. 179 înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 6, cu prețul de strigare de 30 lei, —

asupra imob. cuprins în cf. Nr. 256, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1—3, Nr. top. 128, 131, 175, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 6, cu prețul de strigare 75 lei, —

asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 257, a comunei Guravăi sub Nr. de ord. A I 1, 2, cu Nr. top. 121, 856, înscris ca porțiunea de proprietate pe numele lui Neamț Ioan lui Gheorghe sub B. 6, cu prețul de strigare de 75 lei, —

care e 75% din sumele fixate de creditor (prin încheierea Nr. C. 3614/1931), adică din sumele de 500, 300, 100, 200 lei, 40 lei, 40 lei, 150 lei, 100 lei, 30 lei, 40 lei, 60 lei, 100 lei, 50 lei, 60 lei, 80 lei, 40 lei, 100 lei, —

pentru încasarea creanței de 3292 lei capital, interese de 9%, dela 20 August 1931 spese de proces și de executare de 1360 lei fixate până acum, spese de 547 lei, fixate acum pentru cererea de licitațiune, precum și pentru încasarea creanței de 185 lei capital și accesorii a lui Gligor Ion și soția din Guravăi.

Această vânzare însă nu atinge dreptul de uzufruct viager intabulat în cf. Nr. 20, 52, 62, 255, 302, 304, a comunei Guravăi sub C. 5, 7, 10, 21, 22, 3, 4, 1, 2, 1, 2, în favoarea lui Beta Anişca văd. Neamț Gheorghe și Neamț Maria căst. Neamț Simeon.

Licitațiunea se va ține în ziua de 10 Martie 1934 orele 15 p. m. la primăria comunei Guravăi.

1) În termenul fixat mai sus imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute de cât numai cu preț mai mare ca prețul de strigare.

2) Licitanții sunt datori să dovedească cetățenia română și să depoziteze la delegatul Judecătorez drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar și să semneze condițiunile de licitație.

Creditorii privilegiați sau ipotecari nu sunt datori a depune garanție.

3) Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la același procent al prețului oferit. Dacă nu îndeplinește această îndatorire, nu se va ține seamă de oferta sa și nu mai poate lua parte la licitație, care se va continua fără amănare.

Cei scutiți de garanție nu sunt datori să depună suma corespunzătoare completării garanției. Hălmațiu, la 8 Ianuarie 1934. dr. L. Pop. m. p. judecător, A. Moga m. p. aj. director de cf.

Pentru conformitate:
Aureliu Moga
aj. director de cf.